



Ministerul Infrastructurii
și Dezvoltării Regionale
al Republicii Moldova

ORDIN

Nr. 45 din „04” 03 2024
mun. Chișinău

***Cu privire la aprobarea Planului de acțiuni al
Inspectoratului Național pentru Supraveghere
Tehnică în domeniul controlului de stat asupra
activității de întreprinzător pentru anul 2024***

În temeiul art. 31² al Legii nr. 131/2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2012, nr. 181-184, art. 595) și a Hotărârii Guvernului nr. 355/2020 cu privire la aprobarea Metodologiei de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță a organelor de control de stat asupra activității de întreprinzător (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2020, nr. 165-176, art. 556),

ORDON:

1. Se aprobă Planul de acțiuni al Inspectoratului Național pentru Supraveghere Tehnică, la nivel de organ de control, pentru perioada 01 ianuarie – 31 decembrie 2024, conform anexei.
2. Inspectoratul Național pentru Supraveghere Tehnică va plasa prezentul ordin pe site-ul web oficial al entității.
3. Controlul asupra executării prezentului ordin se pune în sarcina Secretarului de stat responsabil de domeniul urbanism, construcții și locuințe.

Ministru

Andrei SPÎNU

PLANUL DE ACȚIUNI
al Inspectoratului Național pentru Supraveghere Tehnică pentru anul 2024, potrivit HG nr. 355/2020 cu privire la aprobarea Metodologiei de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță a organelor de control de stat asupra activității de întreținător

Nr. indicatorului	Denumire indicatori	Sursa de date	Parametrii care urmează să fie măsurați/calculați	Unitatea de măsurare	Frecvența raportării	Valoarea țintă
1	2	3	4	5	6	7
I. Indicatorii universali de performanță a activității						
1 Alocarea resurselor						
Obiectiv nr. 1.1	Planificarea activității economico-financiare a Inspectoratului					
A.1.1	Alocarea de resurse pentru activitățile de control.	MIDR INST	Suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și în activitatea reală a căroră intră activitatea de control, raportată la totalul cheltuielilor pentru salarii în cadrul Inspectoratului.	% din totalul bugetului instituției pentru anul de referință	Anuală	Scădere cu 5% a ponderii resurselor financiare pentru activitățile de control.
A.1.2	Alocarea de resurse pentru activități de analiză și planificare	MIDR INST	Suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și în activitatea reală a căroră intră realizarea analizei riscurilor și planificarea controalelor, raportată la totalul cheltuielilor pentru salarii în cadrul Inspectoratului.	% din totalul bugetului instituției pentru anul de referință	Anuală	Creșterea cu 5% a ponderii resurselor pentru analiza și planificarea controalelor.
A.1.3	Alocare de resurse pentru creșterea gradului de conștientizare, consiliere și alte activități de promovare a conformării cerințelor legale.	MIDR INST	1. Suma salariilor angajaților a căror fișă de post și în activitatea reală a căroră intră exclusiv desfășurarea de activități de promovare a conformării cerințelor legale, raportată la totalul cheltuielilor pentru salarii în cadrul Inspectoratului. 2. Suma mijloacelor financiare alocate pentru activități/acțiuni de promovare a conformării cerințelor legale.	% din totalul bugetului instituției pentru anul de referință	Anuală	Creșterea cu 5% a ponderii resurselor pentru promovarea conformării cerințelor legale și diminuarea ponderii cheltuielilor pentru activitățile de control.
2	Planificarea controalelor în baza analizei riscurilor și a controalelor combinate/comune					

Obiectiv nr. 2.1						
Asigurarea realizării activităţii de planificare a controlului de stat						
A.2.1	Raportul dintre controalele asupra persoanelor / unităţilor care prezintă cel mai înalt grad de risc, în comparaţie cu numărul total de controale efectuate.	Cancelaria de Stat INST RSC	Pondera controlului, atât planificate, cât și inopinate, asupra persoanelor supuse controlului, care au un grad maxim de risc din totalul controalelor efectuate	% din numărul total de controale efectuate	Anuală	Creșterea treptată a controlului la persoanele supuse controlului cu risc ridicat cu 5%
A.2.2	Raportul dintre numărul de controale combinate/comune în comparație cu numărul total de controale efectuate.	Cancelaria de Stat INST RSC	Pondera controlului combinate/comune la persoanele supuse controlului, care au un grad de risc ridicat din totalul controalelor efectuate.	% din numărul total de controale efectuate	Anuală	Creșterea cu 5% a ponderii controlului combinate/comune la persoanele supuse controlului cu risc ridicat.
3						
Activități de instruire și consultanță						
Sporirea gradului de informare și educare a consumatorilor și a mediului de afaceri în domeniile de competență						
A.3.1	Activități de instruire și consultanță	Cancelaria de Stat MIDR INST	Numărul de consultații/instruiri furnizate persoanelor supuse controlului în domeniile de competență, prin toate mijloacele disponibile, în special: - în scris pe suport de hârtie sau în format electronic; - în cadrul activităților de informare și/sau a evenimentelor publice organizate, materializat prin numărul persoanelor supuse controlului care au participat la activitățile de informare; - în cadrul activităților de instruire desfășurate, materializat prin numărul persoanelor supuse controlului instruite în domeniile de competență	Nr. consultații, materializate în: - răspuns în scris; - răspunsuri la telefon; - răspuns prin intermediul poștei electronice; - comentarii pe pagina web oficială sau pe paginile organului de control din rețelele de socializare; - numărul de persoane care au participat la activitățile de instruire/ evenimentele desfășurate de către organul de control.	Trimestrială	Creșterea numărului de consultații oferite de către organul de control cu 5%

A.3.2.1	Consultarea persoanelor supuse controlului în primii 3 ani de activitate de la data înregistrării de stat	Cancelaria de Stat MIDR INST	Raportul dintre numărul controalelor efectuate în scop de consultare și promovare a conformării normelor legale pe parcursul primilor 3 ani de activitate de la data înregistrării de stat a persoanei supuse controlului din numărul total al controalelor efectuate	% din numărul total de controale efectuate	Anuală	Creșterea cu 5 % a numărului controalelor consultative
4	Activități de comunicare	INST	Audiența atinsă prin numărul de vizualizări a postărilor, anunțurilor, comunicatelor etc. pe site-ul web oficial al Inspectoratului și în rețelele de socializare	- Nr. Postări; - Nr. vizualizări postări;	Trimestrială	Creșterea numărului de vizualizări a postărilor, anunțurilor, comunicatelor etc. pe site-ul web oficial al Inspectoratului și în rețelele de socializare
Obiectiv nr. 4.1	Asigurarea activității de informare și comunicare publică					
A.4.1	Activități de comunicare	INST Pagină Web Rețele sociale				
5	Activități de dezvoltare profesională a corpului de inspectori					
Obiectivul nr. 5.1	Dezvoltarea profesională a personalului INST în baza necesităților individuale și organizatoriale de instruire					

A.5.1	Activități de dezvoltare profesională a corpului de inspector	Cancelaria de Stat MIDR INST	Numărul mediu de ore de activități de dezvoltare profesională atât în țară, cât și peste hotare per inspector, realizate din mijloace proprii sau externe	- Numărul mediu de ore de activități de dezvoltare profesională per inspector; - Nr. instruiți cursuri; - Nr. de ore; - Nr. inspectorii instruiți;	Semestrial	Creșterea numărului mediu de ore de activități de dezvoltare profesională per inspector comparativ cu anul precedent sau menținerea duratei de cel puțin 40 de ore anual per inspector.
6	Gradul de conformare a persoanelor supuse controlului					
Obiectivul nr. 6.1	Asigurarea respectării cerințelor și creșterea gradului de conformare a persoanelor supuse controlului					
A.6.1	Gradul de conformare a persoanelor supuse controlului	Cancelaria de Stat MIDR INST	Pondera controlaelor care nu se soldează cu aplicarea măsurilor restrictive și/sau sancțiunilor contravenționale pentru încălcările depistate în cadrul controlului în raport cu numărul total de controale	% din numărul total de controale efectuate	Anuală	Creșterea cu 10 % a gradului de conformare a respectării de către persoanele supuse controlului
Indicatori individuali de performanță a Inspectoratului						
7 Securitate industrială						
Obiectiv nr. 7.1 Asigurarea respectării cerințelor de securitate industrială a obiectelor industriale periculoase la care se practică activități și/sau lucrări						
B.3.1.1.	Situatii excepționale cu caracter tehnogen la obiecte industriale periculoase	Registru INST RSC IGSU	1. Numărul accidentelor și incidentelor la obiectele industriale periculoase, constatate în perioada de referință;	Nr. avarii	Anuală	Scăderea numărului de accidente la obiecte industriale periculoase cu 3 accidente, față de numărul de accidente constatate în perioada precedentă de evaluare

				2. Numărul catastrofelor cu caracter tehnogen la obiectele industriale periculoase, constatate în perioada de referință.	Nr. catastrofe	Annuală	Scăderea numărului de catastrofe la obiecte industriale periculoase cu 3 catastrofe, față de numărul de astfel de catastrofe constatate în perioada precedentă de evaluare.
				Ponderele actelor permise emise din numărul total de cereri	%	Annuală	Creșterea ponderii cu 5 %, față de perioada precedentă de evaluare, a numărului actelor permise emise
8 Construcții și urbanism							
Obiectiv nr. 8.1 Asigurarea respectării cerințelor sistemului calității în construcții							
B.3.2.1	Accesul persoanelor cu dizabilități locomotorii la clădiri, edificii, infrastructura socială etc.	INST RSC	Raportul clădirilor, edificiilor, construcțiilor, obiectelor urbanistice etc. care corespund cerințelor de asigurare a condițiilor de accesibilitate a persoanelor cu dizabilități locomotorii din totalul clădirilor, edificiilor, construcțiilor, obiectelor urbanistice existente etc.	%	Annuală	Scăderea cu 6% față de perioada precedentă de evaluare, a clădirilor, edificiilor, construcțiilor, obiectelor urbanistice etc., care nu corespund cerințelor de asigurare a condițiilor de accesibilitate a persoanelor cu dizabilități locomotorii etc.	
B.3.2.2.	Construcții ilegale	APL INST ASP (Registrul bunurilor imobile)	Numărul construcțiilor inițiate fără autorizație de construire în perioada de evaluare.	Numărul construcțiilor	Annuală	Diminuarea cu 5 % a numărului de construcții inițiate fără autorizație de construire, față de numărul acestor construcții în perioada precedentă de evaluare.	
			Numărul construcțiilor fără autorizație de construire sau cu autorizație de construire expirată, care au fost inițiate în perioade anterioare perioadei de evaluare și care continuă să se realizeze și în perioada de evaluare.	Numărul construcțiilor	Annuală	Diminuarea cu 5% a numărului de construcții care se construiesc fără autorizație de construire sau cu autorizație de construire expirată, față de numărul acestor construcții în perioada precedentă de evaluare	

B.3.2.3.	Construcții și instalații aferente recepționate	INST	Ponderea construcțiilor și instalațiilor aferente recepționate față obiectii sau cu obiectii ce prin natura și caracterul lor nu afectează utilizarea obiectului conform destinației, din numărul total de cereri pentru recepții	% construcțiilor și instalațiilor aferente recepționate din totalul cererilor	Anuală	Creșterea cu 3 %, față de perioada precedentă de evaluare, a numărului edificiilor, construcțiilor, obiectelor urbanistice, a obiectelor în construcție, care se conformează cerințelor legale.
9 Siguranța antiincendiară și protecția civilă						
Obiectiv nr. 9.1 Asigurarea respectării cerințelor în domeniul supravegherii de stat a măsurilor contra incendiilor și al supravegherii de stat în domeniul protecției civile						
B.3.3.1	Avize, coordonări emise pentru obținerea actelor permise sau desfășurarea unor genuri de activitate	INST IGSU	Pondere a avizelor, coordonărilor pozitive din numărul total de cereri	%	Anuală	Creșterea ponderii cu 5%, față de perioada precedentă de evaluare, a numărului avizelor coordonărilor pozitive emise.
B.3.3.2	Situatii excepționale cu caracter tehnogen în domeniul supravegherii de stat a măsurilor contra incendiilor și protecției civile	INST IGSU	1. Numărul incendiilor, exploziilor, situațiilor de pericol de explozie constatate în perioada de referință. 2. Numărul avarțiilor cu caracter tehnogen, constatate în perioada de referință la alte obiecte decât obiectele industriale periculoase. 3. Numărul catastrofelor cu caracter tehnogen, constatate în perioada de referință la alte obiecte decât obiectele industriale periculoase.	%	Anuală	Scăderea numărului de incendii, explozii și situații de pericol de explozie cu 5 incendii, 1 explozii și, respectiv, 2 situații de pericole de explozie, față de numărul de incendii, explozii și de situații de pericole de explozie față de perioada precedentă de evaluare. Scăderea numărului de accidente la alte obiecte decât obiectele industriale periculoase, cu 2 accidente, față de numărul de astfel de accidente constatate în perioada precedentă de evaluare. Scăderea numărului de catastrofe la alte obiecte decât obiectele industriale periculoase cu 6 % catastrofe, față de numărul de astfel de catastrofe constatate în perioada precedentă de evaluare
10 Domeniul de control al supravegherii pieței privind produsele alimentare din domeniile atribuite						

Obiectiv nr. 10 Sporirea eficienței supravegherii pietii și protecției consumatorilor						
B.3.4.1.	Produce nealimentare din domeniile atribuite conforme cerințelor	INST APCSP	Ponderația loturilor de produse nealimentare din domeniile atribuite conforme cu caracteristicile prescise (cu cerințele) din totalul loturilor controlate în perioada de referință	%	Anuală	Creșterea cu 3% a produselor conforme din totalul de produse verificate
B.3.4.2.	Probe colectate, conforme cerințelor	INST APCSP	Ponderația expertizelor și/sau a rezultatelor de laborator privind conformarea produselor nealimentare din domeniile atribuite cu caracteristicile de conformitate și calitate	%	Anuală	Micșorarea cu 5% a ponderii produselor nealimentare din domeniile atribuite neconforme cu caracteristicile de conformitate și calitate din totalul probelor colectate
II						
Supraveghere geodezică, tehnică și regim						
Obiectiv nr. 117 Asigurarea respectării cerințelor în domeniul geodeziei, cartografiei și geoinformației						
B.3.5.1	Activitatea geodezică, topografică, cartografică în sistemul unic de coordonate MOLDRREF 99	APL INST ASP (Registrul bunurilor imobile) AGCC	Ponderația agenților economici ce se conformează în activitatea geodezică, topografică, cartografică sistemului unic de coordonate MOLDRREF 99	%	Anuală	Creșterea cu 5%, față de perioada precedentă de evaluare, a ponderii agenților economici efectuează lucrări în sistemul unic de coordonate MOLDRREF 99
B.3.5.2	Evidența de stat a materialelor și datelor obținute ca rezultat al lucrărilor astrono-geodezice, de nivelment, gravimetrice, cartografice, de aerofotografare	APL INST AGCC	Ponderația lucrărilor astrono-geodezice, de nivelment, gravimetrice, cartografice, de aerofotografare și altor lucrări în domeniul supuse evidenței de stat în termen	%	Anuală	Creșterea cu 5%, față de perioada precedentă de evaluare, a ponderii agenților economici ce conformează termenului de prezentare a informației